

美菊绽放

——记给晕倒老人喂水扇风的女大学生武美菊

□记者 刘俊涛

太康再现最美女大学生身影

8月5日17时30分许,在太康县地税局门口,一位骑车的老人突然晕倒,不省人事。一名路过的女孩赶紧拿出随身携带的矿泉水和书,一边给老人喂水,一边给老人扇风。随后,围观的市民有的拨打110,有的拨打120。约10分钟后,120救护车赶到现场,围观市民和医护人员合力将老人抬上了救护车。

“这个学生真好!”“还是好人多呀!”对女孩的举动,围观市民纷纷竖起了大拇指。

经询问,女孩自称姓武,是周口师范学院的学生。据女孩介绍,当时,她和同伴正好经过事发现场,“因为天气热,我怕老人中暑”。

女大学生顶烈日给晕倒老人喂水扇风的事经媒体报道后,在社会上产生强烈反响。事后,记者采访得知女孩叫武美菊,是太康县王集乡西游桥村人。她说,是家庭造就了她乐观、坚强、乐于助人的性格,希望用自己的行动影响周围的人。

家庭影响我一生

武美菊有着与别人不同的家庭和生活经历。她的爷爷是一位1947年加入中国共产

党的老党员,曾担任30多年的村党支部书记。

她的父亲在对越反击战时,曾任某军区首长通信班长,在战场上屡立战功。

她的哥哥在服役期间赴苏丹维和,并获得过联合国颁发的和平勋章。“是哥哥用自己强壮的肩膀撑起了这个家。”武美菊说,自己的学费、一家子的花销,父亲、爷爷治病的费用大部分都是由哥哥负担的。退役后,哥哥又到外地开货车,赚钱补贴家用。

让武美菊时常感动的还有她的嫂子,“是嫂子主动承担起家里的一些农活,帮父母减轻负担,让这个家庭更和睦”。

不敢做梦的女孩

武美菊现在正利用假期在一家培训班当英语代课老师,这样就可以自己赚些钱,交下学期的学费。代课的空隙,武美菊还学起了古筝,这是她小时候的一个梦想。

然而,喜欢音乐的她在以前是不敢想的。爷爷年迈多病,2009年,父亲又突发心肌梗塞,为治病花费近20万元,使这个本就贫困的家庭更加拮据。

武美菊从来没有因为自己向家庭要求过什么,也不敢,因为母亲告诉过她:“你要

想去做,你就去做,家里一定支持你,但要根据咱家里的条件,如果觉得家庭负担不起,你也不要再去想了。”

上大学期间,武美菊无意中说出了自己想要一台电脑,被哥哥听到了,过年时,哥哥用辛苦赚到了钱买了一台电脑送给她。直到现在,武美菊还在为这件事感到内疚。

正是受家庭的影响,武美菊从小就养成了乐观、豁达、坚强的性格。

记忆中只哭过一次

“记忆中我只哭过一次。”说起自己的性格,武美菊告诉记者,有一次,她无意中走到父母的卧室门口,听到母亲在哭,是因为自己的学费。当时,武美菊偷偷地跑到一个角落里哭了起来。

“我想哭,但不能哭,更不能让母亲看到。因为我一哭,我怕我妈精神会崩溃。”武美菊说,母亲是一位老实本分的农家妇女,因为家庭的困难,母亲已经很难承受更大的压力。所以每每说起家里的事情,武美菊就时常说一些开心的事逗母亲开心。

“母亲也是坚强的。”武美菊告诉记者,虽然家庭困难,但母亲从来没有放松过对她的兄妹的教育,母亲时常告诉她和哥哥、姐

姐,要乐观、乐于助人、坚强,做什么事情不要去管别人怎么评价,自己认为对,然后去做就行了。

武美菊说,多年前,她和母亲、二姐就曾经遇到过类似的事情。一位骑自行车的老人摔倒后,他们和周围群众把老人救起并送到医院,但后来,老人竟然向二姐询问自行车到哪去了,要求赔自行车。

“这不会影响我。但我会用行动影响周围的人。”武美菊告诉记者。

记者感言:

让美丽延续

扶一把,这些事,对我们每一位市民来说,只是举手之劳,但对摔倒的老人来说,却至关重要。据卫生部统计,现在,跌倒已经成为我国65岁以上老年人伤害死亡的首位原因。

突破那点心理上的障碍,伸出双手,你所挽救的,很可能就是一条鲜活的生命、一个家庭的幸福;你所匡扶的,更是一种传统美德和公益。

我们相信,绝大多数跌倒的老人,都被及时地扶了起来。即使过程中会有曲折,有人担心自己被赖上,有人袖手旁观,但最终,老人们也都被扶起。

冷漠,通常都会伴随着惨痛的代价,如小悦悦事件,让人们深刻意识到了这一点;而正是我们身边不乏吴斌、张丽莉、彭秀英、武美菊这样的人,总是带着温暖适时出现,才让人心里不再害怕和孤单。

这个社会的公德和文明,需要所有去维护和传递,你和我都有责任拒绝冷漠,让我们用行动给出答案:扶起老人,捡起良心,亲历文明。

对新法律法规出台前入伍、施行后退伍的执行新的法律法规,本人自愿的也可以按照入伍时国家有关退役士兵安置的规定执行,即符合条件的城镇退役士兵可以享受自谋职业或安排工作待遇。因此,各地要根据当地实际情况,倡导退役士兵自谋职业,落实好经费保障和优惠政策。

根据去年11月新修订实施的《兵役法》、《退役士兵安置条例》,《通知》明确指出,由政府安排工作的四类退役士兵是:服现役满12年的士官,服现役期间平时荣获二等功以上奖励或战时荣获三等功以上奖励的士兵,因战致残被评定为5级至8级残疾等级的士兵,是烈士子女的士兵。

据介绍,以上四类人员是重点安置对象,必须安置到位。

我市4889人参加特岗教师招聘笔试

笔试成绩将于8月16日公布

本报讯(记者赵金)昨日,记者由市教育局了解到,8月8日上午9时至11时,由省教育厅统一在各省辖市举行的省特岗教师(农村义务教育阶段学校特设岗位教师)招聘考试,笔试环节顺利结束。今年,我市计划招聘特岗教师1335名,全市共有5270名大学生报名。经审查,符合笔试资格的共有4889人,招考比例为3.66比1。

据市教育局师训科工作人员介绍,此次考试我市共有163个考场。笔试以闭卷的方式进行,主要考试内容有师德、教育学、心理学、新课程理念、教师专业标准等。笔试由省、市两级共同组织实施,全省统一试卷命题、统一试卷印制、统一笔试时间、统一调配巡视人员。考试过程中,省巡视组及我市教育局、人社局、财政局、编办相关负责人前往各考点巡考,四个考点考场秩序井然,考试过程顺利。笔试成绩将于8月16日公布,届时考生可登录网上招聘系统查询。

各地将根据考生的志愿,在省定最低分数线以上,按照笔试成绩从高到低的顺序,以设岗县(市)分学段、分学科岗位设置数的1:1.2比例确定面试人选。面试人选名单将于8月16日通过省教育厅等有关招聘网站公布,同时公布面试的时间、地点和相关注意事项。各县市组织面试时间为8月17日至8月20日。面试由各设岗县组织实施,主要内容为考察考生的学科知识、教师基本素养、语言表达能力、仪表举止等。成绩将于8月22日公布。



市直一中门前的路何时修

市民王女士(电话:135xxxxxx):周口市直一中学校门前的路坑洼不平,碰上下雨天,路上全是水坑,学生上下学很不方便。听说要修,但是一直没见动静。该路段什么时候开工,让居民和附近的居民走上干净、平坦的路?

该路段已纳入改造计划

市住建局城建科负责人:市直一中门前的路已经纳入今年老城区路网改造的计划,前期工作(施工设计图等)已经基本完成,但是路沿线的一些违章建筑需要拆除。近期,相关部门将召开协调会,对沿线违章建筑的清除工作进行研究,待违章建筑清除后,工程将开工。

(记者窦娜整理)

国债兑付时过境 银行鼎力相助解难

本报讯日前,接过6950多元的国债兑付款后,储户李良连夸银行工作人员急储户所急、热情服务的工作作风。

1998年3月,李良从建设银行淮阳县支行购置5000元的5年期国债,当时只开具三联单票据。返家后他把票据放到一台电风扇内。日长月久,李良把此事忘得一干二净。今年7月,他在整理物件时才发现这张已过十多年的单据。咨询时有人告诉他:国债是银行为财政部经办的业务,过了兑付期,银行就不再办理该项业务了。“购买国债,也是为国分忧,为5000元国债,我不能去北京查账吧?”李良急得措手不及。

一个星期后,银行通知李良前去办理国债兑付手续。为一笔十多年前的业务,工作人员冒着三十八九度的高温,在档案室里翻阅一张张单据。在办理现场,李良深受感动,要宴请银行工作人员,却被他们谢绝了。

(牛腾明)

昨日菜价

周口黄淮农产品大市场提供
咨询电话:0394-8211086
8386353

品类	价格(元/公斤)	品类	价格(元/公斤)
茄子	0.7	西红柿	2.2
豆角	2.5	黄瓜	2.2
西葫芦	2.4	冬瓜	0.6
芹菜	2.2	韭菜	2.6
大白菜	2	大葱	2.4

7月份我国CPI同比涨幅回落至1.8%

据新华社北京8月9日电 国家统计局9日发布报告,7月份全国居民消费价格总水平同比上涨1.8%,涨幅比上月回落了0.4个百分点。

7月份CPI中,食品价格上涨2.4%,非食品价格上涨1.5%;消费品价格上涨1.7%,服务项目价格上涨2.0%。1至7月份平均,全国CPI同

比上涨3.1%。

在7月份我国食品价格中,鲜菜价格同比上涨8.0%,影响CPI上涨约0.21个百分点;水产品价格上涨6.7%;粮食价格上涨3.0%;油脂价格上涨5.9%。猪肉价格下降18.7%,蛋价下降约0.71个百分点;蛋价下降6.5%。

7月份我国烟酒及用品价格同

比上涨3.1%,衣着价格上涨3.3%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.9%,医疗保健和个人用品价格上涨1.8%,交通和通信价格下降0.9%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.4%,居住价格上涨2.1%(其中住房租金价格上涨3.1%)。